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Актуальні проблеми сучасної спортивної підготовки 
 

АНАЛІЗ РІВНЯ РОЗВИТКУ КООРДИНАЦІЙНИХ ЗДІБНОСТЕЙ ГАНДБОЛІСТОК НА 
ЕТАПІ ПОПЕРЕДНЬОЇ БАЗОВОЇ ПІДГОТОВКИ 

Ладика П. І. 1, Опалько С. А. 2 
1Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка, Тернопіль, 
Україна 
2ДПТНЗ «Сарненський професійний аграрний ліцей», Сарни, Україна 

 
Вступ. Питанням вивчення координаційної підготовки спортсменів займаються багато 

науковців: одні пропонують нові підходи до розвитку окремих проявів координаційних 
здібностей [2, 3], до контролю за рівнем їх розвитку, інші вказують на зв'язок рівня розвитку 
координації із технічною майстерністю спортсменів [4]. 

Фахівці відмічають, що втрачені можливості розвитку координаційних здібностей у дітей 
10-11 років дуже важко буде надолужити, що негативно позначиться на успішності професійної 
спортивної діяльності, оскільки технічна майстерність спортсменів тісно пов'язана з їхніми 
координаційними здібностями [1,2, 4, 5]. 

Е. А. Бикова [3] наводить ряд рухливих ігор, вправ з м’ячем та без нього, спрямованих на 
розвиток координаційних здібностей, які можна використовувати на уроках фізичної культури 
та під час тренувань у баскетболі. 

Науковці підкреслюють актуальність пошуків нових і доступних для тренерів засобів і 
методів розвитку координаційних здібностей. Наше дослідження продовжує ряд робіт з 
удосконалення координаційної підготовки спортсменів в ігрових видах спорту. 

Мета дослідження - проаналізувати стан розвитку координаційних здібностей 
гандболісток на етапі попередньої базової підготовки 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури, педагогічне тестування, 
педагогічний експеримент, методи математичної статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. Результати тестувань показали різницю у 
рівні розвитку окремих координаційних здібностей обстежених спортсменок. Рівень розвитку 
окремих координаційних здібностей у відсотках представлено у таблиці 1. 

Високий рівень розвитку здатності до оцінки та регуляції просторово часових параметрів 
рухів виявлено у 6,4 % дівчат, рівень розвитку вище за середній ― у 17,2 %,  рівень розвитку 
нижче за середній - у 16,2 %, низький рівень не виявлено. У переважної більшості дівчат 
спостерігається середній рівень розвитку цієї здатності (60,2 %). 

Аналіз показників розвитку здатності до орієнтування в просторі свідчить про наявність 
високого рівня цієї здатності у 16,0 % дівчат, вище за середній - спостерігається у переважної 
більшості (44,4 %), середній - виявлено у 25,3 %, нижче за середній  — у 11,1 %, низький — у 3,2 
%. 

Високий рівень розвитку здатності до утримання рівноваги спостерігається у 19,2 % 
спортсменок. Обстежених з рівнем розвитку вище за середній виявлено 32,6 %. Середній рівень 
розвитку здатності до утримання рівноваги спостерігається у більшості дівчат — 35,4 %, а рівень 
розвитку нижче  за середній виявлено у 12,8 %. Спортсменок з низьким рівнем розвитку здатності 
до утримання рівноваги не виявлено. 

Аналіз показників розвитку здатності до узгодженості рухів свідчить, що високий рівень 
притаманний 16,0 % спортсменок, рівень розвитку вище за середній — 27,4 %, середній рівень 
розвитку виявлено у більшості дівчат (43,8 %), рівень розвитку нижче за середній  — у 12,8 %. 
Показників, що свідчать про низький рівень розвитку здатності до узгодження рухів, не виявлено. 
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Таблиця 1 
Характеристика рівня розвитку координаційних здібностей гандболісток, % 

 

Рівень розвитку 

Оцінка та 
регуляція 
просторово- 
часових 
параметрів 
рухів 

Орієнтування  
в просторі 

Утримання 
рівноваги 

Узгодженість  
рухів 

Відчуття  
ритму 

Високий 6,4 16,0 19,2 16,0 9,60 

Вище за 
середній 17,2 44,4 32,6 27,4 22,2 

Середній 60,2 25,3 35,4 43,8 49,0 

Нижче за 
середній 16,2 11,1 12,8 12,8 16,0 

Низький  -- 3,2 -- -- 3,2 
 
Високий рівень розвитку здатності до відчуття ритму виявлено в 9,6 %, рівень вище за 

середній  спостерігається у 22,2 %, середній рівень у 49,0 %, нижче за середній — у 16,0 %, у 3,2 
% дівчат виявлено низький рівень розвитку,. 

Висновки.  Результати тестування показали, що у спортсменок найкраще розвинуті 
здатність до утримання рівноваги та до узгодженості рухів (високий рівень розвитку по 9,2 % та 
16,0 % у дівчат відповідно). Також рівень розвитку здатності до оцінки та регуляції просторово-
часових параметрів рухів та до орієнтування в просторі вище за середній виявлено у 17,2 % та 
44,4 % дівчат відповідно. Найслабше розвинута здатність до відчуття ритму. 
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